Landeshauptstadt
o Mulnchen

Personal- und
Organisationsreferat

Dr. Alexander Dietrich
BerufsmaRiger Stadtrat
Frau Stadtratin Gllseren Demirel
Frau Stadratin Katrin Habenschaden
Frau Stadtratin Jutta Koller
Die Griinen-rosa liste

22.08.2016

Wann bekommt das Jugendamt wieder eine Leitung?

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20 / F 00635 von Frau StRin Gllseren Demirel, Frau StRin Katrin Habenscha-
den, Frau StRin Jutta Koller vom 05.07.2016

Az. D-HA 1I/V1 4210-1-0037

Sehr geehrte Frau Stadtratin Gllseren Demirel,
sehr geehrte Frau Stadratin Katrin Habenschaden,
sehr geehrte Frau Stadtratin Jutta Koller,

Ihre an Herrn Oberblirgermeister gerichtete Anfrage vom 05.07.2016 wurde dem Personal-
und Organisationsreferat zur Beantwortung zugeleitet. Sie haben folgenden Sachverhalt vor-
ausgeschickt:

Seit dem 4. Quartal 2014 ist die Stelle der Jugendamtsleitung faktisch nicht besetzt — zunachst
punktuell, seit geraumer Zeit bis heute dauerhaft. Das war im Amt deutlich spirbar: Mitarbei-
tende waren und sind verunsichert, keine/r konnte und kann sagen, wer das Jugendamt wann
wieder leiten wird. Diese Unruhe fiel noch dazu in die gleiche Zeit, als in Miinchen ein rascher
Anstieg an unbegleiteten minderjahrigen Flichtlingen zu verzeichnen war — fur die das Ju-
gendamt zustandig und verantwortlich ist. Seit Mai 2015 wird das Jugendamt nun kommissa-
risch geleitet, was erkennbar etwas Ruhe ins Amt gebracht hat. Dennoch ist die Verunsiche-
rung unter den Mitarbeitenden nach wie vor grof3.

Deshalb fragen wir:

£-Q,
Yy
<
&
Pracikat furvarbidliche
Gleichstellungspoti
far Frauen undiamer



Seite 2 von 2

Frage Nr. 1:
Wird die aktuell ernannte Jugendamtsleitung ihre Aufgaben in absehbarer Zeit wieder wahr-
nehmen kénnen. Wenn ja, wann?

Antwort:
Ein konkreter Zeitpunkt, zu dem die Jugendamtsleitung ihre Aufgaben wieder wahrnehmen
kann, ist derzeit weder dem POR noch dem Sozialreferat bekannt.

Frage Nr. 2:

Was plant das Personal- und Organisationsreferat fiir den Fall einer weiteren dauerhaften Ab-
wesenheit? Was sind die Alternativszenarien, um in diesem Fall das Jugendamt wieder unter
eine ordnungsgemafe Leitung und Flihrung zu stellen?

Antwort:

Fir das Stadtjugendamt besteht eine Vertretungsregelung. Es sind dem POR keine Tatsachen
bekannt geworden, die die Annahme rechtfertigen, dass das Stadtjugendamt nicht unter einer
ordnungsgemalfen Leitung und Fihrung stiinde. Das POR st sich seiner Verantwortung be-
wusst; es pruft und ergreift in diesem Fall — wie in jedem anderen Einzelfall — unter Bertick-
sichtigung der besonderen Umstande alle méglichen und erforderlichen in der Zustandigkeit
des POR liegenden Mal3nahmen und berat das Sozialreferat zudem sowohl organisatorisch
als auch — soweit méglich — im Hinblick auf die in der Zustandigkeit des Sozialreferats liegen-
den MalRnahmen.

Frage Nr. 3:

Wie will der Oberblrgermeister mit der Situation umgehen? Wie stellt er sicher, das die Mitar-
beitenden des Stadtjugendamtes baldmdglichst wieder eine Leitung bekommen? Wie sieht der
Zeitplan dafir aus?

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 2.

Mit freundlichen Gru3en

gez.

Dr. Alexander Dietrich



